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Νέα πρόκληση από Σκόπια – Μιτσκόσκι: «Θα 
αποκαλώ τη χώρα μου όπως θέλω» – 
Γεραπετρίτης: «Παραχωρήσεις στα θεμελιώδη 
δεν μπορούν να γίνουν ανεκτές»
/ Επικαιρότητα

Την αντίδραση της Αθήνας προκάλεσαν οι νέες προκλητικές 
δηλώσεις του πρόεδρου του VMRO και εντολοδόχου 
Πρωθυπουργού των Σκοπίων, Χρίστιαν Μιτσκόσκι, ο οποίος 
μεταξύ άλλων τόνισε: «Θα αποκαλώ τη χώρα μου όπως θέλω».

«Περιμένω ότι η Πρόεδρος Σιλιάνοφσκα θα χρησιμοποιεί το όνομα “Μακεδονία” και 
το “μακεδονικός”, γιατί σύμφωνα με την ερμηνεία μας για τη Συμφωνία των 
Πρεσπών, δεν υπάρχει καμία παραβίαση», δήλωσε ο Χρίστιαν Μιτσκόσκι. 
Μάλιστα, χαρακτήρισε «αξιοπρεπή» τη στάση της νέας Προέδρου. Σε δηλώσεις 
του σημείωσε ότι πρόκειται για συνταγματικό δικαίωμα της χώρας να αποκαλείται 
όπως επιθυμεί.

Σηγμειώνεται ότι συντριπτική ήταν η νίκη του δεξιού αντιπολιτευομένου κόμματος 
VMRO-DPMNE στις βουλευτικές και στις προεδρικές εκλογές που διεξήχθησαν στις 
8 Μαΐου στα Σκόπια. 
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Το απερχόμενο κυβερνών Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SDSM) καταποντίστηκε. 
(Διαβάστε αναλυτικά: Σκόπια: Νίκη του VMRO-DPMNE στις βουλευτικές και 
προεδρικές εκλογές)

Απευθυνόμενος προς την Ελλάδα, ανέφερε: «Χρησιμοποιώ αυτήν την ευκαιρία 
για να πω στους φίλους μας από την Ελλάδα να σταματήσουν τις απειλές, 
τα εμπόδια, και αντί να γυρίζουμε πίσω ας κοιτάξουμε το μέλλον, αυτά 
είναι έγγραφα που αποτελούν μέρος του νόμου. Αν νομίζουν ότι 
παραβιάσαμε τη συμφωνία, τότε υπάρχει Διεθνές Δικαστήριο 
Δικαιοσύνης, οπότε εκεί θα διασταυρώσουμε τα επιχειρήματά μας. Δεν θα 
ήθελα να συμβεί αυτό, τους καλώ να έχουμε φιλικές σχέσεις, να βοηθάμε ο 
ένας τον άλλον. Και αν κάποιος περιμένει από το VMRO να επαναλάβει τα 
λάθη του παρελθόντος, να είστε σίγουροι ότι δεν θα το κάνουμε αυτό».

«Περιμένουμε να έχουμε καλές και άριστες σχέσεις γειτονίας. Εκτιμώ ότι το VMRO 
και η κυβέρνηση εκεί υπό την ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας έχουν τη δική τους 
θέση σχετικά με τη Συμφωνία των Πρεσπών. Σε κανέναν από εμάς δεν αρέσει αυτή 
η συμφωνία», σχολίασε.

Υπενθυμίζεται ότι την Κυριακή 12 Μαΐου, η πρόεδρος της χώρας, Γκορντάνα 
Σιλιάνοφσκα, κατά την ορκωμοσία της σε ειδική συνεδρίαση της Βουλής 
αποκάλεσε τη χώρα της «Μακεδονία». (Διαβάστε αναλυτικά: Σκόπια: Η νέα 
πρόεδρος αποκάλεσε τη χώρα “Μακεδονία” στην ορκωμοσία της – Αποχώρησε η 
πρέσβης της Ελλάδας – Άμεση απάντηση από ΥΠΕΞ και ΕΕ
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)

Τέλος εξέφρασε την ελπίδα να συναντηθεί το συντομότερο δυνατό, όπως είπε, με 
τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας Κυριάκο Μητσοτάκη για να συζητήσουν σχετικά με 
τη μελλοντική συνεργασία στους τομείς του τουρισμού, της οικονομίας, της 
εκπαίδευσης κ.α.

Κυριάκος Μητσοτάκης για Σκόπια: Ο δρόμος της χώρας προς 
την Ευρώπη θα μείνει κλειστός

Hχηρό μήνυμα στα Σκόπια έστειλε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο 
οποίος απευθυνόμενος στους κατοίκους της Βέροιας στο πλαίσιο της περιοδείας 
του στη Μακεδονία, ξεκαθάρισε πως ο δρόμος της χώρας προς την Ευρώπη θα 
μείνει κλειστός και τα μνημόνια δεν θα κυρωθούν αν δεν υπάρξει απόλυτη 
συμμόρφωση με ό,τι προβλέπει η Συμφωνία των Πρεσπών. «Aν όμως κάποιοι 
πιστεύουν από τη δική τους τη μεριά ότι δεν θα σεβαστούν τη συμφωνία να 
γνωρίζουν δύο πράγματα:ο δρόμος τους προς την Ευρώπη θα παραμείνει κλειστός, 
δεύτερον τα μνημόνια δεν θα κυρωθούν έως ότου υπάρξει απόλυτη συμμόρφωση 
με τα όσα προβλέπει η συμφωνία», υπογράμμισε ο κ. Μητσοτάκης.

Γιώργος Γεραπετρίτης: Παραχωρήσεις στα θεμελιώδη δεν 
μπορούν να γίνουν ανεκτές

«Πρέπει να έχουμε πλήρη επίγνωση του γεγονότος ότι δεν μπορεί να υπάρξει καμία 
παραχώρηση όταν πρόκειται για την πραγματική εφαρμογή των διεθνών 
συμφωνιών, οι οποίες εξ ορισμού, εκ του Συντάγματος, υπερισχύουν των κοινών 
νόμων»



, ανέφερε χαρακτηριστικά ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης.

«Δεν υπάρχει περιθώριο για οποιαδήποτε παραχώρηση. Η Ελλάδα θα παρακολουθεί 
αυστηρά την κατάσταση στη Βόρεια Μακεδονία», τόνισε ο υπουργός Εξωτερικών, 
ερωτηθείς στις κοινές δηλώσεις με τον υπουργό Εξωτερικών της Τσεχικής 
Δημοκρατίας Jan Lipavský στην Πράγα, αν μετά τις επερχόμενες ευρωεκλογές η 
γείτονος χώρα θα είναι δυνατόν να ξεκινήσει διαπραγματεύσεις για την 
Ευρωπαϊκή Ένωση – με αφορμή και τα όσα διεμήφθησαν στην ορκωμοσία της νέας 
Προέδρου της χώρας.

«Γνωρίζουμε ότι μία από τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της προενταξιακής 
διαδικασίας είναι η κυβέρνηση της Βόρειας Μακεδονίας να τηρήσει πλήρως τη 
Συμφωνία των Πρεσπών, η οποία υποδεικνύει ακριβώς τη συνταγματική ονομασία 
της χώρας. Σε κάθε περίπτωση, είναι βούληση της ελληνικής κυβέρνησης να 
συνεχίσει να εφαρμόζει τη Συμφωνία. Ωστόσο, πρέπει να έχουμε πλήρη επίγνωση 
του γεγονότος ότι δεν μπορεί να υπάρξει καμία παραχώρηση όταν πρόκειται για 
την πραγματική εφαρμογή των διεθνών συμφωνιών, οι οποίες εξ ορισμού, εκ του 
Συντάγματος, υπερισχύουν των κοινών νόμων», ανέφερε χαρακτηριστικά ο 
υπουργός.

«Ζητάμε πραγματικά από την κυβέρνηση και την Πρόεδρο της Βόρειας 
Μακεδονίας να εφαρμόζουν πιστά τη Συμφωνία των Πρεσπών. Είμαστε πολύ 
πρόθυμοι να συζητήσουμε περαιτέρω. Αλλά, όπως ανέφερα, παραχωρήσεις στα 
θεμελιώδη δεν μπορούν να γίνουν ανεκτές», υπογράμμισε ο κ. Γεραπετρίτης.

Διαβάστε ακόμη:

Ομόθυμη καταδίκη για το προκλητικό “Μακεδονία” της 
Σιλιάνοφσκα – Αυστηρές προειδοποιήσεις από Αθήνα και ΕΕ 
στα Σκόπια

Άμεση απάντηση του ΥΠΕΞ στα Σκόπια: Η πράξη της προέδρου 
Σιλιάνοφσκα παραβιάζει κατάφωρα τη Συμφωνία των Πρεσπών

Σκόπια: Το υπουργείο Εξωτερικών “αδειάζει” την πρόεδρο 
Σιλίανοφσκα
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